

# 重疾险保死不保生将成历史

## 保监会、保险协会正对重大疾病统一定义和理赔标准

【弊端】

【变革】

“重疾险相当于‘死亡险’？”“已经买了的保险还‘保险’吗？”……最近，关于重大疾病保险的种种观点和争议，引发了一场关于重大疾病险的大讨论。

近日，中国保监会在标准条款制定工作会议上透露，由中国保监会、中国保险行业协会牵头的重大疾病行业标准定义的制定已完成初稿，目前正在征求医学专家的意见。

### 条款晦涩标准不一

市民张先生想购买一款重大疾病险，他比对了几家保险公司的产品后发现，各家保障病种范围都不一样。有的是10种，有的是20种，有的达40种，且各家对保障病种的内容描述都不全相同。

条款晦涩是重大疾病险的一大诟病。在一家公司的重大疾病保险条款中，对深度昏迷的释义为“意识丧失，对外界刺激和体内需求毫无反应，并已经持续使用生命维持系统（包括呼吸机）超过96个小时，必须存在永久完全的脑干以上的中枢神经损伤。”实际上，这种状况基本上就是植物人阶段。

限制多保死不保生

昨日，相关医学专家认为，有些保险条款相当苛刻，如以其标准，客户很难拿到保险赔偿。

据南京鼓楼医院一位专家介绍，关于“慢性肝脏衰竭”这一病症，如果病人同时出现持续性黄疸、腹水、肝性脑病这些临床表现中的一种，就很严重了。如果三种症状都出现，患者的病情已经到了中晚期。而保险条款要求以上症状全部符合才能理赔，显然不合理。

### 重大疾病将统一标准

据了解，目前正在讨论中的重大疾病标准条款，将对包括癌症、重大器官移植、急性心肌梗塞等30种左右的重大疾病都进行了统一定义，明确理赔标准和理赔原则。

在30多种重大疾病中，监管部门还计划将癌症、重大器官移植、冠状动脉、急性心肌梗塞等7种到10种疾病列为关键病种。也就是说，保险公司今后开发的重大疾病保险，至少要包括这些疾病。

### 理赔门槛将会降低

据有关方面介绍，今后重大疾病险的理赔门槛可能会略为降低，重疾险产品将主要是保那些不治疗危险性很高，但治疗后有较高存活率的大病。

昨日，记者就条款如何修改才更合理咨询了保险行业相关专家。一专家透露，理赔门槛究竟能降多少，由于涉及保险公司风险控制的问题，目前仍在讨论中。另外，在制定重大疾病险标准条款的同时，保险条款通俗化的工作也在同步进行。

见习记者 张曦

## 麦当劳也要开汽车餐厅

□快报讯（记者 尹海峡）肯德基汽车穿梭餐厅前天在宁刚刚开业，麦当劳昨天就与亚东城项目达成建设租赁协议，并宣布旗下“得来速”汽车餐厅正式进驻仙林。业内人士说，新一轮的快餐业“麦肯”大战似乎又悄悄打响，而焦点则瞄准汽车餐厅。

麦当劳（中国）有限公司副总裁、东区总经理李展鹏昨天出席签约仪式时说，江苏是麦当劳在中国的重要市场之一，自1995年在南京开设第一家餐厅以来，已有50多家麦当劳餐厅遍布江苏。据李展鹏透露，麦当劳已确定汽车餐厅在中国的布点计划，未来在100家以上。

对于选择仙林的原因，麦当劳称认可其巨大的消费能力，并认为这里是其理想的选址地区。亚东建设集团副总裁刘成刚昨天说，目前汽车餐厅所在项目的建设已全面启动，预计在明年3月交付。此外，仙林的消费能力已被商家看好，目前，苏果超市、百姓人家等多个知名品牌已敲定进驻仙林。

## 艺术品拍卖有回流瓷器

□快报讯（见习记者 张曦）江苏爱涛2006大型艺术品拍卖会将于7月22日、23日在南京夫子庙状元楼大酒店举行。7月20日、21日进行拍品预展。据了解，此次拍卖会推出中国近现代名家书画、瓷器雅玩及江苏名家油画三大专场。而在瓷器雅玩拍卖专场，还将会有众多海外回流作品现身。

据了解，此次拍卖会共有拍品813件，总起拍价高达约5000万元。在201件瓷器拍品中，有数十件瓷器来自海外，并在国外有拍卖记录。如明宣德青花双凤穿牡丹纹小瓶，起拍价高达830万-900万元，1971年曾于美国波士顿博物馆展出。清乾隆青花釉里红海水波云龙纹双耳扁壶“大清乾隆年制”款，曾于2002年在国外的拍卖会上拍卖。

据了解，近几年瓷器收藏行情看涨，但由于国内资源有限，不少投资者和拍卖行都把目光放到了海外。对于投资者，他们一般会从国外拍卖会上直接把拍品买下，然后在国内拍卖会上卖，赚取差价。

## 人民调解员帮助你维权

□快报讯（通讯员 肖宝记者 郑春平）当市民遇到消费纠纷寻求帮助时，会发现自己又多了一个维权保障——人民调解委员会。热心的“人民调解员”可能就是和自己相同的普普通通的市民，但他却能专业而高效地帮你处理好纠纷。昨天，南京市消费者协会委托专业的司法专家，对人民调解员进行了资格培训。

消费者在为生活消费需要购买、使用商品或接受服务时所产生的消费纠纷都可以求助“人民调解委员会”进行调解。根据有关法律和规定，经“人民调解委员会”调解达成的、有双方当事人签字或者盖章的调解协议，具有民事合同性质。当事人应当按照约定履行自己的义务，不得擅自变更或者解除调解协议。若当事人一方拒绝履行或擅自变更、撤销协议，当事人另一方可以直接向人民法院申请执行。

# 暑期市场热闹起来

暑期到了，市场是不是也跟着热了起来呢？近日，记者采访发现，跟学生有关的市场都渐渐火了起来；旅游市场热了起来，价格也上涨了；谢师宴遍地开花，成为不少餐饮企业的暑期主打项目；数码产品也跟着降价了，还流行起了“打包卖”……

## 服装：有的打折有的反季卖

### 羽绒服反季销售不风光

本双休日日起南京多家商场加大力度猛推羽绒服反季销售。不过记者昨天获悉，尽管商家猛砸资源，3折、5折地甩卖，但是目前很多商家的羽绒服反季销售并不尽如人意，没有重现昔日抢购的火爆场面。

记者昨天在新街口某商场发现，几百平方米的羽绒服卖场，冷冷清清，仅有3到5个顾客在挑选，营业员也无精打采地站着。一位营业员无奈地称，尽管价格很便宜，有的羽绒背心10元一件，100多元就能买件去年冬季的羽绒服，但是顾客对此并不“感冒”。消费者陈小玲却表示，她发现这些甩卖的羽绒服款式比较陈旧，不符合年轻人追逐新潮的消费心理。

有关人士分析认为，消费者日趋成熟理性，更讲究衣服的款式、面料和质量，价格已经不作为购物的最主要因素。而反季

销售的羽绒服有的无法满足这些要求。

### 夏装全面跳水

“全场一律8折”、“买100减50现金”、“买300送250礼金券”……时下虽是高温时节，但夏季服装已经“跳水”，商家纷纷打出“折扣牌”。

记者昨天在中央、新百、大洋、东方等商场看到，打折依然是商家“不变的促销主题”，凉鞋、服装从中低档商品到高档商品均加入了折扣战。平日里把钱包攥得紧紧的顾客终于松了手，开始挑选自己满意的衣物。东方商城企划部负责人告诉记者：今年夏装打折的确比往年来得早，主要是今年4、5月份夏装就提前上市了，在经过长时间销售后，很多货品大小码已经不大齐全，经销商只能开始放大力度打折，而且8月初部分秋装就会上市，此时不抛售就没机会了。

见习记者 赵颖  
 快报记者 周建钢

## 龙虾：价格最多狂降了一半

□快报讯（通讯员 章茂华 记者 夏天）这几天，价格一直较高的淡水虾价格开始往下走，其中南京人最喜欢吃的龙虾降幅高达50%以上。龙虾原来最高时卖到28元/斤，现在仅售12元/斤—13元/斤。记者昨天从下关惠民桥水产批发市场了解到，基围虾已经从原来的40元/斤降到了35元/斤，南美白对虾、河虾、罗氏虾原来都在20元/斤—23元/斤，现在的售价分别降到了18元/斤、18元/斤和17

元/斤。据了解，降价的主要原因是目前正是淡水虾上市的高峰期，每天的上市量达到60吨，比前段时间增加了10多吨，导致供过于求。在谈到未来走势时，相关人士称，南美白对虾、河虾、罗氏虾今后一段时间的波动不会太大，而龙虾的价格将有可能在盱眙龙虾节期间大幅回升。因为龙虾节期间，各地包括南京本地的龙虾都会往盱眙调，货源减少，价格自然会往上涨。

## 旅游最高涨50%

“机票原来最多可以打4折，现在最多只能打7折。如果是散客，很可能买不到折扣票！”记者从南京各大旅行社获悉，最近，前来旅行社咨询报名的人明显增多，刚放假的学生和老师占了较大比例。

伴随旺季到来，机票、地接、车费等都接连涨价，也引发了国内游价格普遍上涨。南京时尚旅行社有关负责人告诉记者，云南双飞6日游的报价以前是2000多元，现在涨了1000元，仅往返机票价格就涨了580元。此外，九寨沟双飞5日游也上涨了约500元，北京双飞5日游涨了约300元。

## 餐饮谢师宴火了

“每天都有二三十个包间是学生家长请老师吃饭的。”昨日下午，新街口红泥大酒店一位姓王的经理告诉记者，高考、中考陆续结束，谢师宴成了饭店生意的一个小高潮。为此，饭店还特地准备了1000元左右的套餐。据记者了解，南京的不少餐饮企业，在高考刚结束时就开始策划各种级别的谢师宴。大酒店的谢师宴每桌一般在1000元以上，中小餐馆的谢师宴套餐则从200元到800元不等。业内人士乐观地预计，随着中高考录取结果陆续公布，谢师宴会更加红火。

## 数码流行打包卖

随着暑假的到来，各IT商家自然也使足了劲去“挖掘”学生口袋里的“金矿”。高端电脑动辄上千元降幅，手机数码产品也纷纷跟进。记者注意到，今年珠江路的商家针对学生推出了不少“套餐”，有万元的“笔记本电脑+数码相机”套餐，有8000元的“电脑+手机”套餐，还有万元的“电脑+MP3+手机”套餐。见习记者 陈刚



“手机”

昨天，一部巨型手机在南京珠江路亮相，走近一看原来是“手机加油站”。既供顾客紧急充电，又给商场带来别致的景观。  
 实习生 倪春燕 摄

## 顶级信用卡授信300万

□快报讯（通讯员 毕纲 记者 王海燕）近日，中国民生银行推出了国内首张顶级品牌信用卡——民生钻石信用卡，其最高授信额度可达人民币300万元。目前南京地区有3人接受了信用卡申办邀请。

据了解，国内首张顶级品牌的信用卡，专门针对高端客户，提供涵盖衣食住商娱五大方面的15项增值服务，包括全球机场贵宾专属绿色通道服务、全面旅行全程保险、顶级高尔夫尊贵服务、首创私人律师服务等。该卡不接受客户主动申请，发卡对象由银行主动邀请。

中考快讯

★今年中考南京市人民中学一志愿未录，欢迎二志愿填报人民中学考生来校登记。

★学校欢迎其他考生到校咨询扩招事宜。